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Kleine Anfrage 2811 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Klaus Esser   AfD 
 
 
 
Bochum: Junge Männer verprügeln Zugbegleiter im Regionalexpress – Warum wird erst 
jetzt die Öffentlichkeitsfahndung eingeleitet? 
 
 
Ein 40-jähriger Zugbegleiter wurde Ende November 2022 gegen 12:30 Uhr im 
Regionalexpress 11 von jungen Männern brutal zusammengeschlagen, weil er seine Arbeit 
vorschriftmäßig und gewissenhaft ausgeübt hat. Als er die Fahrkarten der Männer kontrollieren 
wollte, zeigte sich, dass sie keine hatten. Nachdem der Zugbegleiter die Bundespolizei 
verständigte, seien die Männer aggressiv geworden und geflüchtet. Nach Angaben der Polizei 
habe der Kontrolleur einen der Unbekannten an der Flucht gehindert, woraufhin die Männer 
auf ihn eingeschlagen haben sollen. Nach der Tat seien sie geflohen. Die Tat wurde von 
Überwachungskameras festgehalten. Die daraus resultierenden Bilder werden jetzt von der 
Bundespolizei für die Öffentlichkeitsfahndung genutzt.1 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu dem oben 

beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen der Tatverdächtigen, 
Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit wann die 
Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche 
Erkenntnisse über die - nach Kenntnis der Landesregierung - Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Warum wurde die Öffentlichkeitsfahndung erst nach fast einem Jahr gestartet? 
 
3. Wie viele Straftaten gegen Zugbegleiter respektive Fahrkartenkontrolleure wurden seit 

2022 bis heute pro Jahr in Nordrhein-Westfalen registriert? (Bitte nach Jahr, Ort, Delikt 
sowie Geschlecht des Täters aufschlüsseln.) 

 
4. Welches Alter haben die für die in Fragen 3 abgefragten Straftaten verantwortlichen 

Tatverdächtigen? 
  

                                                
1 https://www.t-online.de/region/dortmund/id_100258936/bochum-junge-maenner-verpruegeln-

zugbegleiter-im-regionalexpress.html. 
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5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 3 abgefragten Straftaten verantwortlichen 
Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
 
 
Markus Wagner 
Klaus Esser 


